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รายงานผลความพงึพอใจในการให้บริการประชาชน 
ของเทศบาลต าบลห้วยทราย ประจ าปี พ.ศ.2562 

 
 

สรุปตอนที ่1 ข้อมูลทัว่ไป 
 จากการตอบแบบสอบถามพบวา่ผูม้ารับบริการส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง ร้อยละ 68.00  มีอายรุะหวา่ง 41-60 ปี
มากท่ีสุดร้อยละ 50.70 รองลงมาคือมีอายุระหว่าง 21-40 ปี ร้อยละ 45.30 และมีอายุ 60 ปีข้ึนไปร้อยละ 2.70 
ประกอบอาชีรับจา้งมากท่ีสุดร้อยละ 45.30 รองลงมาคือเกษตรกร ร้อยละ 25.30 และคา้ขายร้อยละ 10.70 
 
สรุปตอนที ่2 ความพงึพอใจทีม่ีต่อการให้บริการ 
 จาการตอบแบบสอบถามพบวา่ ผูม้าใชบ้ริการมีความพึงพอใจต่อการให้บริการของเทศบาลต าบลหว้ยทราย
ในภาพรวม ร้อยละ 70 (ระดบัความพึงพอใจดีมากและดี) และเห็นว่าการให้บริการของเทศบาลอยู่ในระดบัพอใช ้
ร้อยละ 25 และควรตอ้งปรับปรุงการใหบ้ริการร้อยละ 5 
 
สรุปตอนที ่3 ข้อเสนอแนะ 
 จากการตอบแบบสอบถามพบวา่ ผูม้าใชบ้ริการตอ้งการใหป้รับปรุงการใหบ้ริการดา้นขั้นตอนการใหบ้ริการ
มากท่ีสุด โดยตอ้งการให้ปรับปรุงการใหบ้ริการแต่ละขั้นตอนใหมี้ความสะดวก รวดเร็ว และมีผงัล าดบัขั้นตอน และ
ระยะเวลาการให้บริการอย่างชัดเจน (ร้อยละ 10) และปรับปรุงการให้บริการให้ไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน (ร้อยละ 8.8) 
ส าหรับขอ้เสนอแนะเพิ่มเติมนั้นผูต้อบแบบสอบถามตอ้งการให้เทศบาลมีรถรับ-ส่งนกัเรียนของศูนยพ์ฒันาเด็กเล็ก
ในสังกดัเทศบาลต าบลหว้ยทราย 
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แบบสรุปประเมินผลความพึงพอใจในการให้บริการประชาชน 

ของเทศบาลต าบลห้วยทราย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 

 
ตอนที ่1  ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

ขอ้มูลทัว่ไป จ านวน ร้อยละ 
1.  เพศ 

 ชาย 
 หญิง 

 
24 
51 

 
32.00 
68.00 

รวม 75 100.00 

2.  อายุ   
 ต ่ากวา่ 20 ปี  
 21 - 40 ปี       
 41 – 60 ปี       
 60 ปีข้ึนไป 

 
1 
34 
38 
2 

 
1.30 
45.30 
50.70 
2.70 

รวม 75 100.00 

3.  อาชีพ 

 เกษตรกร   

 คา้ขาย   
 รับจา้ง 
 รับราชการ 
 ธุรกิจส่วนตวั 
 อ่ืนๆ(ระบุ)...........................  

 
19 
8 
34 
1 
8 
5 

 
25.30 
10.70 
45.30 
1.30 
10.70 
6.70 

รวม 75 100.00 
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ตอนที ่2 ความพงึพอใจทีม่ีต่อการให้บริการ 
 

 
รายการ 

ระดับความพงึพอใจ 

ดีมาก ดี พอใช้ ควรปรับปรุง 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

1.ด้านเจ้าหน้าทีผู้่ให้บริการ 
1.1 เจา้หนา้ท่ีพูดจาสุภาพ อธัยาศยัดี    
แต่งการสุภาพ การวางตวัเรียบร้อย 

 
18 

 
24.00 

 
46 

 
61.30 

 
10 

 
13.30 

 
1 

 
1.30 

1.2 เจา้หนา้ทีใหบ้ริการดว้ยความเตม็ใจ 
รวดเร็วและเอาใจใส่ 

6 8.00 44 58.70 20 26.70 5 6.70 

1.3 เจา้หนา้ท่ีใหค้  าแนะน า ตอบขอ้
ซกัถามไดอ้ยา่งชดัเจน ถูกตอ้ง 

8 10.70 41 54.70 21 28.00 5 6.70 

2. ด้านกระบวนการข้ันตอนการให้บริการ 
2.1 ขั้นตอนการใหบ้ริการเป็นระบบ      
ไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้น มีความชดัเจน 

 
10 

 
13.30 

 
43 

 
57.30 

 
14 

 
18.70 

 
8 

 
10.70 

2.2 ขั้นตอนการใหบ้ริการแต่ละขั้นตอน 
มีความสะดวก รวดเร็ว 

5 6.70 40 53.30 22 29.30 8 10.70 

2.3 มีผงัล าดบัขั้นตอนและระยะเวลาการ
ใหบ้ริการอยา่งชดัเจน 

6 8.00 37 49.30 24 32.00 8 10.70 

3. ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 
3.1 มีส่ิงอ านวยความสะดวกในสถานท่ี
ใหบ้ริการ เช่น ท่ีจอดรถ น ้าด่ืม  
ท่ีนัง่รอรับบริการ 

 
15 

 
20.00 

 
41 

 
54.70 

 
14 

 
18.70 

 
5 

 
6.70 

3.2 อาคารสถานท่ีมีความสะอาด 
ปลอดภยั 

10 13.30 41 54.70 18 24.00 6 8.00 

3.3 ความชดัเจนของป้าย สัญลกัษณ์ 
ประชาสัมพนัธ์บอกจุดบริการ 

5 6.70 45 60.00 18 24.00 7 9.30 

4. ท่านมีความพงึพอใจต่อการให้บริการ
ในภาพรวมอยู่ในระดับใด 

5 6.70 48 64.00 13 17.30 9 12.00 

 
ตอนที ่3  ข้อเสนอแนะ  
จากผลการตอบแบบสอบถามปรากฏวา่ ผูต้อบแบบสอบถามตอ้งการให้เทศบาลต าบลหว้ยทรายบริการใหร้วดเร็ว
มากข้ึน  
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สรุปตอนที ่1 ข้อมูลทัว่ไป 
 จากการตอบแบบสอบถามพบวา่ผูม้ารับบริการส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง ร้อยละ 68.00  มีอายรุะหวา่ง 41-60 ปี
มากท่ีสุดร้อยละ 50.70 รองลงมาคือมีอายุระหว่าง 21-40 ปี ร้อยละ 45.30 และมีอายุ 60 ปีข้ึนไปร้อยละ 2.70 
ประกอบอาชีรับจา้งมากท่ีสุดร้อยละ 45.30 รองลงมาคือเกษตรกร ร้อยละ 25.30 และคา้ขายร้อยละ 10.70 
 
สรุปตอนที ่2 ความพงึพอใจทีม่ีต่อการให้บริการ 
 จากการตอบแบบสอบถามพบว่า  ผูม้ารับบริการมีความพึงพอใจต่อการให้บริการของส านกังานเทศบาล
ห้วยทรายในภาพรวมแบ่งออกเป็น ร้อยละ 64.00 มีความพึงพอใจในระดบัดี , ร้อยละ 17.30 มีความพึงพอใจใน
ระดบัพอใช ้, ร้อยละ 6.70  มีความพึงพอใจในระดบัดีมาก  และร้อยละ 12.00  เห็นวา่ควรไดรั้บการปรับปรุง 
 
สรุปตอนที ่3 ข้อเสนอแนะ 
 จากการตอบแบบสอบถามพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามตอ้งการใหเ้ทศบาลต าบลหว้ยทรายบริการใหร้วดเร็ว
มากข้ึน  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


